

玛纳斯县新增一处文旅新地标

靖远楼及八大会馆亮灯运营

本报讯 通讯员朱文斌、张海洋报道:登层楼览凤城美景,进会馆尝家乡味道。8月18日晚,玛纳斯县靖远楼及八大会馆正式亮灯、投入运营,成为玛纳斯县的文旅新地标。

当晚8时许,靖远楼及八大会馆启动仪式在开场舞《开门红》中拉开序幕,绚丽的灯光、精彩的文艺演出,为观众带来了一场精美的视觉盛宴。歌舞、器乐、威风锣鼓、汉服表演等文艺节目精彩不断,吸引了万余名居民和游客驻足观看。

居民宋苗苗说:“开幕式非常震撼,四处人山人海,特别有氛围,玛纳斯能有这么好的地方,我感到非常自豪。”

靖远楼及八大会馆始建于1884年,距今已有138年历史,原靖远楼有三层楼阁,画栋雕梁,巍峨壮观,是玛纳斯悠久历史的见证。2017年,玛纳斯县投资3000万元,按照“传承历史空间,延续建筑风格,提升文化氛围”的功能定位,开始对靖远楼及八大会馆进行重建复原。

居民张欢说:“重建复原的靖远楼及八大会馆古色古香,很有历史年代感,希望通过这些古建筑让更多的人走进凤城,了解玛纳斯,让‘天山金凤凰、碧玉玛纳斯’的名气越来越响。”

石河子游客席从能说:“会馆里面商品齐全,楼建得气派宏伟,都是复古的建筑,很漂亮,以后我会经常带我们摩托车旅游爱好者过来游玩。”

重建后的靖远楼及八大会馆占地



8月18日晚,玛纳斯县靖远楼及八大会馆正式亮灯。

朱文斌 摄

38亩,是一座明清风格的宏大建筑,总面积2760平方米,由靖远楼、八大会馆、特色纪念馆展览馆和集散中心11栋单体建筑以及门楼、绿地等配套附属设施组成。

八大会馆之一的陕西会馆负责人李殿林说:“我们这里主要经营陕西的地方名优土特产,满足在新疆的陕西人对家乡特产的渴望,也让玛纳斯群众和来玛纳斯的游客买到地道的陕西特产,为助力玛纳斯县旅游业发展贡献力量。”

靖远楼及八大会馆正式运营为玛纳斯

县旅游业再添一处网红打卡地,可以带动旅游、餐饮等行业的发展,新增就业岗位100多个,带动就业200多人。

玛纳斯县碧玉文化旅游投资有限公司副总经理张伟说:“我们以靖远楼及八大会馆重建复原为依托,整合周边资源,打造集观光、旅游、休闲、地标、教育、学习等多功能于一体的具有古典建筑风格的地域性建筑设施,为促进玛纳斯县的文化旅游发展发挥引领作用,激发丝路古镇新活力。”

玛纳斯县交通运输局: 打击非法营运 维护市场秩序

本报讯 通讯员再努尔·艾克拜尔、王紫怡报道:4月以来,玛纳斯县交通运输局联合公安交警部门,持续开展打击非法营运专项整治行动,严查客运市场违法违规行为,有力维护了全县客运市场秩序。

7月13日,玛纳斯县昌运汽车运输有限责任公司负责人将印有“打击黑车扬正气 为民除患保平安”的锦旗和慰问品分别送到了县交通运输局、县公安局交警大队、太阳庙公安检查站、乐土驿公安检查站、塔西河公安检查站等地,表达了对公安交警部门严厉打击非法营运、维护客运市场秩序的感激之情。“县交通运输局联合公安交警部门严厉打击非法营运,有力保护了合法营运车辆的权益,感谢执法人员的辛勤付出。”玛纳斯县昌运汽车运输有限责任公司负责人张浩然说。

在专项整治行动中,执法人员通过播放广播、发放宣传单等多种形式,向司乘人员广泛宣传道路交通安全法律法规及乘坐非法营运车辆存在的安全隐患,提醒广大群众外出要乘坐正规合法的营运车辆。

玛纳斯县客运站负责人刘永海说:“通过开展专项整治行动,玛纳斯县客运市场秩序井然有序,客流量月增加42%,客流量日均达到3000人。”

玛纳斯县交通运输局还建立了举报奖励制度,调动全社会的力量,鼓励群众积极提供问题线索,营造群防群治的社会氛围。“下一步,县交通运输局将在巩固当前成果的基础上,进一步改进工作方法,不断强化非法营运行为打击力度,努力维护公平有序的客运市场秩序,保护合法经营者和广大群众的权益不受侵害,促进客运市场安全平稳。”玛纳斯县交通运输局运输科副科长孟沙说。

广东地乡兵户村: 实施六大项目 美化村容村貌

本报讯 通讯员赵善宾、李鑫球报道:自2022年被自治区确定为乡村振兴示范村后,玛纳斯县广东地乡兵户村大力实施乡村振兴项目,力争到2025年成为以农业数字化和乡村治理数字化为突出特点的乡村振兴典范。

近年来,兵户村投入各类项目资金5600多万元,实施风貌提升、排水、清洁能源、公共基础设施、道路、人居环境整治六大项目,不断美化村容村貌。

兵户村村民谢凤玲在村里开农家乐已有好几个年头,这两年,她感觉农家乐生意比往年好了许多。“兵户村现在环境变好了,农家乐顾客比以前明显增多,以后我经营农家乐更有信心了。”谢凤玲说。

兵户村党总支委员雷华说:“今后,我们将继续加快建设食用菌大棚、民宿等,解决村里的富余劳动力就业问题,增加村集体收入。同时,我们会加大人居环境整治力度,提升村容村貌,建设和谐美丽兵户村。”

凉州户镇丰益工村鲜食辣椒成熟上市



8月23日,市民正在丰益工村辣椒地头挑选购买辣椒。

胡伟杰 摄

本报讯 通讯员胡伟杰报道:眼下,玛纳斯县凉州户镇丰益工村种植的鲜食辣椒进入采摘期,顾客纷纷来到地

头采摘、采购辣椒,田间地头一派丰收景象。

8月23日一大早,顾客马玉清就来

到丰益工村菜地采摘辣椒,她对辣椒的品质非常满意,当场购买了100公斤辣椒。“这里的辣子质量很好,昨天我买了70公斤,今天又带着朋友来买了100公斤,准备回家晾成辣皮子冬天吃。”马玉清说。

近年来,丰益工村按照乡村振兴“一村一品”的规划,打造绿色蔬菜品牌,逐年扩大种植面积,今年共种植649亩蔬菜,共7个品种,目前红绿辣椒已成熟上市,每日产量、销量稳定。“目前我种植的红辣椒、绿辣椒都已经成熟了,每天的产量稳定在2吨左右,销售渠道多为顾客到地头采摘购买,每天可以销售1吨多到2吨的辣椒。”蔬菜种植户谭建军说。

凉州户镇丰益工村党支部书记王荣萍表示:“八月底至九月中旬,我们村种植的板栗南瓜、大葱、莲花白、小辣椒、线辣椒等蔬菜开始陆续上市,欢迎大家前来采摘、购买,体验田园生活。”

兰州湾镇农民种植订单辣椒拓宽致富路

本报讯 通讯员朱文斌报道:今年,玛纳斯县兰州湾镇优化种植业结构,示范种植色素辣椒,通过订单种植、机械移栽、水肥一体、全程技术指导等方式,带动种植户增产增收。目前,该镇3000亩订单辣椒长势喜人,丰收在望。

在兰州湾镇头阜梁村种植户蒋兴娟的辣椒地里,火红的辣椒挂满枝头。农技服务人员正在察看辣椒长势情况,

传授辣椒后期水肥管理和病虫害防治技术。再有半个月,蒋兴娟种植的200亩订单辣椒就可以进行采收,“农业专家从种到收全程为我们提供技术指导,现在辣椒长势非常好,每亩纯收入可以达到3000元左右。”

今年,兰州湾镇按照“企业+合作社+农户”发展模式,打造300亩辣椒示范园,与中粮屯河玛纳斯番茄制品公

司等企业合作,辐射带动6个村种植订单辣椒3000亩。

兰州湾镇头阜梁村村干部高登州说:“种植色素辣椒收入不错,所以今年我就尝试先种了520亩辣椒。”

兰州湾镇农技服务中心主任孙光才说:“兰州湾镇在水土光热方面非常适合辣椒种植,今年种植的辣椒预计单产可达到3吨左右。”